

# 高邮日报

中共高邮市委 高邮市人民政府 主办 高邮市融媒体中心 承办

2024年5月24日 星期五【今日4版】

甲辰年四月十七 热线:84683100 传真:84683106  
今日高邮: http://www.gytoday.cn 在线投稿: http://tg.gytoday.cn



高邮20℃~30℃  
晴转多云,东风微风。

总第4918期  
2024年第101期

## 社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐  
自由 平等 公正 法治  
爱国 敬业 诚信 友善



### 在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下——新时代 新征程 新伟业

5月23日,《新华日报》头版刊发报道《500余场“理艺”融合宣讲覆盖20多万群众“邮理响”把理论讲到百姓心坎里》,报道我市推出的“邮理响”文艺+理论宣讲品牌。本报现全文转发,以饗读者。

## 500余场“理艺”融合宣讲覆盖20多万群众

# “邮理响”把理论讲到百姓心坎里

□ 通讯员 邮宣 新华日报记者 李源

“用传统文艺讲理论就是新鲜”“微党课和节目融合宣讲听得有味道”……虽然已过去几个月,但高邮相关网站和公众号上的“邮理响”优秀文艺微党课展示依然频频被点击,各种跟帖超过1万条。近年来,高邮围绕理论宣讲新时代需要讲什么、群众需要怎么讲,推出“邮理响”文艺+理论宣讲品牌,以文艺推动理论飞入寻常百姓家。

党的理论如何才能精准有效地传播到老百姓的心坎上?2016年底,高邮在专题调研中发现,当地卸甲镇活跃着一支民间音舞快板队,4名女性志愿者用快板形式宣传党的理论政策,这种快板书深受群众喜爱。

一支民间文艺宣讲队激发起当地以文艺推动理论宣讲的构想。作为国家历史文化名城,高邮文化积淀深厚,文艺人才集聚,基层活跃着蓬湘、高晓、扬剧等300余支特色文化团队。思路一变天地宽,这几年,当地发现和培养45支理论+文艺宣讲队,推出融合宣讲作品200

余件,开展惠民宣讲500余场,累计覆盖20多万群众。

“同学们都要自觉加强道德养成,从小就让社会主义核心价值观的种子在心中生根发芽,把国家、人民装在心中。”近期,连续两场“邮理响”红色文化故事进校园宣讲报告会分别走进高邮市城北中学、南海中学。不拘泥形式、不挑剔地点,人在哪里,“邮理响”的课堂就设在哪里。拆迁安置小区、公园一角、企业厂房都能成为理论宣讲阵地,“邮理响”理论+文艺宣讲团常年深入田间地头、车间班组等群众生产生活一线,用百姓话、讲身边事、给自己人听。

高邮车逻镇打造了富有地域特色的“民知音”理论+文艺宣讲队,用好发源于本地的栽秧、薅草、打碓等农耕民歌号子,用足花灯、多剧种、手工匠艺等民间非遗文化,把党的创新理论关键词、重要金句等浓缩成适合文艺表演的说唱词,编排民歌号子串唱《现代化向远方,新征程紧跟党》、花灯说唱舞《点亮吉祥花灯,点赞“中国之治”》等10多个群众喜闻乐见的宣讲

节目。富有地域特征的“邮理响”成为干部和群众耳熟能详、真心喜爱的宣讲品牌,更让人欣慰的是,“邮益思”“环‘虬’有理”“临”里有理、“菱”理回响等30多个基层宣讲子品牌串珠成链、珠珠添彩。

广大党员干部是学习党的新思想新理论的主力军,围绕“邮理响”宣讲体系,他们从“学习委员”成为“宣传委员”。如今“邮理响”宣讲团由市委书记担任团长,形成三级书记带头讲、一级带着一级讲、城乡一体联动讲、理艺融合广泛讲的大宣讲格局。2022年6月,高邮市委书记张利深入康华社区开讲主题党课,能容纳150人的社区“百姓讲堂”加了两排座位。党的二十大精神宣讲至今,高邮市4套班子领导带头深入挂联单位宣讲100余场。

“市委、市政府的工作重心在哪里,人民群众的关切在哪里,宣讲就在哪里发声。”高邮市委常委、宣传部部长薛斌表示,“邮理响”融合宣讲让党的理论宣讲接地气、冒热气、聚人气、鼓士气。

决心,立即行动,并且持之以恒,实现心中梦想,成为让自己崇拜的英雄。

巡讲会上,一中师生集中观看了电影《长津湖》——水门桥片段;“邮理响”理论+文艺宣讲团成员、市融媒体中心团支书记陶蕾,江苏省兴典律师事务所律师、高邮市残疾人法律援助“婷婷工作室”负责人顾婷婷分别作红色文化故事、道德模范事迹宣讲;学生代表、思政课教师代表分别发言;市教体局负责人从关心关爱学生身心健康成长、形成家校社协同育人机制等方面提出要求。

## “邮理响”红色文化故事、道德模范事迹巡讲活动举行

本报讯(记者 向宏亮)23日上午,“邮理响”红色文化故事、道德模范事迹巡讲走进高邮市第一中学。市委常委、宣传部部长薛斌出席活动。

活动中,薛斌寄语青少年学生要有“心若向阳花自开,人若向暖清风来”的热爱。要学会热爱生活、感恩父母、感恩老师、感恩时代,做一个有爱的人、做一个内心强大的人,多一些发自内心的

热爱与感恩。要有“少年自当扶摇上,揽星衔月逐月光”的志气。要向航天员、北京航空航天大学桂海潮教授学习,向从放牛娃成长为人工智能研究员的黄国平博士学习,追科技之星、创新之星,志存高远,勇毅笃行,展翅高翔,摘星揽月。要有“长风破浪会有时,直挂云帆济沧海”的毅力,一步一个脚印,找准方向,定下目标,下定

本报讯(通讯员 张燕 陈飞 记者 郭萌)初夏时节,走进位于城南新区的江苏锐龙装备科技有限公司大型盾构机制造项目施工现场,映入眼帘的是热火朝天的建设场景。塔吊林立,机器轰鸣,工人们奋战在施工一线,抢抓有利天气,力争分秒赶工期,开足马力忙建设。

据了解,锐龙装备大型盾构机制造项目是扬州市级重大项目,项目于今年2月开工建设,目前办公楼已建成,厂房主体钢结构正在建设中,今年年底将正式竣工投产。项目全部达产后,预计年可实现开票销售1.5亿元,纳税320万元。

锐龙大型盾构机制造项目的快速推进正是我市重大项目奋战当“夏”的生动场景之一。今年以来,我市始终坚持把项目建设作为经济工作的重中之重,集中精力、持续发力,实现了项目建设的快速推进。4个列省项目已开工2个,开工率50%。其中,中环半导体光伏电池二期暨新瑞光电项目已竣工投产,实现开票销售超11.6亿元;英联复合集流体项目示范车间设备已进场,预计今年年底正式竣工投产。列扬州市级清单实施类项目73个,计划总投资508.85亿元,年度计划投资167.4亿元,目前已开工57个,开工率78.1%。

为进一步加大重大项目推进力度,我市建立重大项目协调服务专班工作机制,重点协调解决4个列省、73个扬州市级清单和季度计划开工项目,在建设用地、能耗、环境承载力、产能等各类要素资源保障等方面协调解决问题。按照“紧前不紧后,赶早不赶晚”的要求,实行目标倒逼机制,进一步细化任务数、路线图、时间表,强化服务跟踪,优化项目建设全生命周期管理、全过程跟踪服务,牢牢抓住“合同履约率、项目开工率、建成投产率”。在用地,指导乡镇园区不等增量、用活存量;在资金上,综合利用好中央预算内资金、专项债、中长期特别国债、制造业中长期贷款等一系列补助政策;在投资上,紧紧抓住大规模设备更新和消费品以旧换新这一既稳增长又促转型的战略窗口期,确保项目建设零阻力推进、无障碍施工、高效率建成投产。

## 2022—2023年度全国无偿捐献造血干细胞获奖名单发布——

# 我市3名造血干细胞捐献者上榜

本报讯(通讯员 陈亚楠 记者 东方)日前,省红十字会发布《关于2022—2023年度全国无偿捐献造血干细胞获奖名单》,我市郑玉朝、李小建和陆加树3名造血干细胞捐献者上榜,其中郑玉朝获得特别奖,李小建和陆加树获得奉献奖。

郑玉朝今年41岁,是我市应急管理局工作人员。生活中,他热心公益事业,已坚持21年无偿献血,荣获2020—2021年度全国无偿献血奉献终身荣誉奖。去年8月,他成功捐献造血干细胞混悬液,为外地的一位血液病患者送去“生命的种子”。

陆加树今年47岁,是界首卫生院的一名中医师和康复治疗师。去年3月,陆加树从市红十字会得知,有一名患有血液病的患者与自己11年前预留的造血干细胞初配成功后,当即答应捐献造血干细胞。同年5月,陆加树前往南京为患者捐献造血干细胞。

李小建今年41岁,是一名普通工人。尽管工作辛苦,但他一直热心公益事业,每年都会定期献血,并成为中华骨髓库造血干细胞捐献志愿者。2022年2月,李小建接到市红十字会电话,被告知与一名血液重症患者配型成功。在做好妻子、父母思想工作并得到他们的支持后,毅然前往泰州捐献造血干细胞。

据了解,目前,我市共招募造血干细胞捐献志愿者2000余人,已有9人成功捐献。市红十字会呼吁,社会各界爱心人士积极加入造血干细胞捐献志愿者队伍,让更多的血液病患者能够重获新生。

## 我市重大项目建设奋战当「夏」



23日上午,在界首镇大昌村,3只被救助且康复的东方白鹳,在装有北斗卫星定位功能的追踪器以及带有国家环志中心通讯地址和唯一编号的特殊金属环(彩色塑料环)后,集中放飞,回归自然。图为放飞现场。

林华鹏 文正 摄影报道

